

खाद की कालाबाजारी को पूरी सख्ती से रोकें : प्रभारी मंत्री

जनप्रतिनिधि और अधिकारियों को परस्पर समन्वय से जनहित में बेहतर कार्य करने के निर्देश, कहा-मंडियों में खरीदी व्यवस्थाएं ठीक की जाएं

नवभारत न्यूज, बैतूल
लोक स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा राज्यमंत्री एवं बैतूल जिले के प्रभारी मंत्री नरेंद्र शिवाजी पटेल ने कहा है कि देश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश में मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव के कुशल नेतृत्व में डबल इंजन की सरकार जनहित में उत्तम तरीके से निरंतर कार्य कर रही हैं। मुख्यमंत्री डॉ यादव की मंशानुरूप बैतूल जिले के सभी जनप्रतिनिधि और प्रशासनिक अधिकारी परस्पर समन्वय से जनहित में अच्छा कार्य करें। जनप्रतिनिधियों द्वारा दिए जाने वाले सुझावों पर प्रभावी ढंग से अमल किया जाए।



रहें थे। बैठक में विधायक बैतूल हेमंत खंडेलवाल, विधायक आमला डॉ. योगेश पंडग्रे, विधायक मुलताई चंद्रशेखर देशमुख, विधायक भेंसदेही महेंद्र सिंह चौहान, विधायक घोड़ाडोंगरी गंगाबाई उडके, जिला पंचायत अध्यक्ष श्री राजा पवार सहित अन्य जनप्रतिनिधि तथा कलेक्टर नरेंद्र कुमार सूर्यवंशी, जिला पंचायत सीईओ अक्षत जैन सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहें। प्रभारी मंत्री श्री पटेल ने कृषि विभाग अंतर्गत प्रसारित कार्यों की समीक्षा कर उर्वरकों की उपलब्धता एवं वितरण की जानकारी ली। उन्होंने निर्देश दिए कि किसानों को निजी और शासकीय उर्वरक विक्रेताओं से सुगमतापूर्वक उर्वरकों की आपूर्ति की जाए। विक्रेताओं को ख़ाद के निर्धारित रेट डिस्पले कराएं। डीएपी के स्थान पर स्वदेशी उर्वरक एनपीके के उपयोग के लिए किसानों को प्रेरित करें। उन्होंने सख्त निर्देश दिए कि ख़ाद की कालाबाजारी ना हो यह सुनिश्चित किया जाए। कालाबाजारी करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की जाए। उन्होंने

मंडियों में भी खरीदी की व्यवस्थाओं को सुधारने के निर्देश दिए। निर्देशित किया कि सभी एसडीएम अपने क्षेत्र में मंडी की व्यवस्थाओं को सतत निगरानी करें। किसानों को समय पर भुगतान हो यह सुनिश्चित किया जाए। अनियमितता करने वाले व्यापारियों के लाइसेंस निरस्त करने की कार्रवाई की जाए। प्रभारी मंत्री श्री पटेल ने राजस्व विभाग अंतर्गत राजस्व महाअभियान 3.0 की प्रगति की भी जानकारी ली। उन्होंने कहा कि राजस्व महाअभियान में नामांतरण, बटवारा, सीमांकन, नक्शा तस्वीर, अभिलेख दुरुस्ती, पीएम किसान ईकेवाईसी, आधार सीडिंग आदि राजस्व प्रकरणों के निराकरण में बैतूल जिला अग्रणी जिलों में शामिल हैं। जोकि प्रशंसनीय हैं। अभियान के तहत परंपरागत रास्तों के चिन्हांकन में भी राजस्व अधिकारी गति लाने। प्रभारी मंत्री श्री पटेल ने धरती आवा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान योजना की भी समीक्षा कर जिले में योजना का प्रभावी ढंग से क्रियान्वयन करने के निर्देश दिए। उन्होंने निर्देशित किया कि योजना के तहत जिले के सभी 554 जनजाति ग्रामों में 17 विभागों की 25 योजनाओं में शत प्रतिशत उपलब्धि हासिल की जाए। विशेष कार्य योजना बनाकर योजना में निर्धारित लक्ष्यों को पूर्ण कराएं। होम उस्त, पीएम आवास, विद्युतीकरण, सोलर पैनल, 5 जी नेटवर्किंग, अधोसंरचना विकास, हर घर नल से जल में, पोर्टेबल टेली मेटेडिसिन में सेचुरेशन लाए। सभी 554 ग्रामों को आदर्श बनाएं। उन्होंने खनिज विभाग की समीक्षा कर अवैध उत्खनन एवं परिवहन पर प्रभावी ढंग से अंकुश लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि अवैध उत्खनन एवं परिवहन करने वालों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाए। जिले में प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना, लोक निर्माण विभाग, इत्यादि विभागों की सड़कों पर निर्धारित क्षमता से अधिक भार के वाहनों का परिवहन ना हो। क्षतिग्रस्त हुई सड़कों की संबंधित विभाग यथाशीघ्र मरम्मत कराएं।

अचानक पहुंचे जिला अस्पताल



बैतूल। लोक स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा तथा बैतूल जिले के प्रभारी मंत्री श्री नरेंद्र शिवाजी पटेल ने आज जिला चिकित्सालय पहुंचकर यहां स्वास्थ्य सुविधाओं का जायजा लिया। उन्होंने जिला अस्पताल में विभिन्न चिकित्सा वार्डों का का भ्रमण कर मरीजों और उनके परिजनों से संवाद कर स्वास्थ्य सुविधाओं के बारे में जानकारी ली। उन्होंने पीआईसीयू वार्ड का भी निरीक्षण कर बच्चों को उपलब्ध स्वास्थ्य लाभ का अवलोकन किया। उन्होंने सिविल सर्जन जिला चिकित्सालय सहित सभी चिकित्सकों को निर्देशित किया कि अस्पताल आने वाले मरीजों को पूरी संवेदनशीलता से बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराई जाए। पीआईसीयू सहित अन्य वार्डों में सुरक्षा व्यवस्था मजबूत रहे। फायर सेफ्टी ऑडिट समय-समय पर कराएं। उन्होंने कहा कि अस्पताल में स्वच्छता, पेयजल, भोजन आदि व्यवस्थाओं की गुणवत्ता का भी विशेष ध्यान रखें।

एक नजर में

दस माह में ही सीसी रोड की उड़ने लगी धज्जियां

खेड़ीसांवलगाढ़। जिला मुख्यालय के समीप विकासखंड बैतूल जनपद के अंतर्गत ग्राम पंचायत सराड में कनारा गांव का है। जहां रातामाटी मुख्य मार्ग से ग्राम पंचायत द्वारा 15 वित्त आयोग मंजुरी के तहत दस माह पूर्व दो लाख 75 हजार की राशि से 90 मीटर दूरी तक सीसी रोड बनाया गया, लेकिन महज दस माह में ही सड़क की धज्जियां उड़ने लगी हैं। सड़क से मिट्टियां उधड़ कर बिखर रही हैं, जो निर्माण कार्य की गुणवत्ता पर प्रश्न चिन्ह लगा रही है। ग्रामीणों का कहना है कि सीसी रोड में नाली निर्माण भी नहीं किया गया। इससे नाराज ग्रामीणों ने निर्माण कार्य की जांच करने की मांग की है।

कॉलेज में आयोजित हुई निबंध प्रतियोगिता



भेंसदेही। उच्च शिक्षा विभाग मध्यप्रदेश शासन के निर्देशानुसार वीर स्वतंत्रता सेनानी श्री गजन सिंह कोरकू शासकीय कॉलेज भेंसदेही में भारतीय ज्ञान परंपरा पर आधारित निबंध स्पर्धा का आयोजन किया गया। स्पर्धा में विद्यार्थियों ने भारतीय ज्ञान प्रतियोगिता से संबंधित अपने विचार व्यक्त किए। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान शीतल कोसे, द्वितीय स्थान रागिनी खंडाडत तथा तृतीय स्थान रविशार धुवें ने प्राप्त किया। प्रचार्य डॉ जितेंद्र कुमार दवंडे ने बताया कि उच्च शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार 23 नवंबर तक भारतीय ज्ञान परंपरा से संबंधित प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएगी। सभी प्रतियोगिताओं में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागी जिला स्तरीय प्रतियोगिताओं में कॉलेज का प्रतिनिधित्व करेंगे।

एनएसएस वाटिका में चलाया स्वच्छता अभियान



बैतूल। प्रधानमंत्री कालेज ऑफ एक्सीलेस जेएच कॉलेज बैतूल में राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में एनएसएस वाटिका में स्वयंसेवकों द्वारा स्वच्छता अभियान चलाया। यह कार्यक्रम प्रचार्य डॉ. मीनाक्षी चौबे के संरक्षण में एवं जिला संगठक डॉ. सुखदेव डोंगरे, कार्यक्रम अधिकारी डॉ. गोपाल प्रसाद साहू, डॉ. शीतल खरे की उपस्थिति में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में जिला संगठन एवं कार्यक्रम व अधिकारी द्वारा पोषारोपण किया। इस मौके पर जिला संगठक डॉ. सुखदेव डोंगरे ने कहा कि अपने आसपास स्वच्छता बनाए रखना चाहिए और सभी स्वयंसेवक जागरूक करें। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. गोपाल प्रसाद साहू ने कहा कि सभी स्वयंसेवकों को एनएसएस का आनंद भरा और सीखने का माहौल बनाए रखना चाहिए। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में कॉलेज के छात्र-छात्राओं सहित दलनायक, उप दलनायक आदि का सहयोग रहा।

आयोजन पुलिस कंट्रोल रूम की कार्यशाला में मुख्य रूप से विधिक सेवा सचिव मेजहबीन खान मौजूद रहे

बाल श्रम की रोकथाम के लिए कार्यशाला का आयोजन

बैतूल। प्रदीपन संस्था द्वारा बाल श्रम, बाल दुर्व्यापार, रोकथाम के लिए बुधवार को पुलिस कंट्रोल रूम एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया।

संस्थाओं में आपसी समन्वय होना आवश्यक

बाल श्रम, किशोर श्रम, रेस्क्यू एवं पुनर्वास पर दी जानकारी

कार्यशाला में मुख्य रूप से विधिक सेवा सचिव मेजहबीन खान, पुलिस अधीक्षक निखल झारिया, एडिशनल एसपी कमला जोशी, जिला विधिक सलाहकार सोमनाथ राय, श्रम निरीक्षक दीपिका, आरपीएफ़ उप निरीक्षक

सचिन सोनुले, वन स्टॉप परामर्शदाता शिखा भौरासे, शिक्षा विभाग एवं स्वास्थ्य विभाग, समाजसेवी मीरा एंथोनी, तुलिका पंचोरी, जन साहस संगठन, साइबर सेल प्रभारी, सहित सभी थानों के बाल कल्याण अधिकारी, सरपंच एवं पेसा मोबिलाइज्ड उपस्थित थे।

कार्यशाला में एसपी निखल झारिया ने कहा कि सभी विभाग एवं संस्थाएं अपने स्तर पर अपराधों की रोकथाम के लिए अच्छा कार्य कर रही हैं, लेकिन आपस में समन्वय में होना बहुत जरूरी है। सभी के सहयोग से ही अपराधों में कमी ला सकते हैं। एडिशनल एसपी कमला जोशी ने बताया कि दुर्व्यापार की



घटनाओं को रोकने के लिए हमें अपने स्तर पर पलायन करने जा रहे लोगों की जानकारी होना चाहिए और कोशिश करें कि उन्हें अपने क्षेत्र में ही काम मिल सके। बाल श्रम एवं बाल दुर्व्यापार पर रोकने के संबंध में विधिक सेवा सचिव मेजहबीन राय ने बताया कि बाल श्रम प्रतिबंध अधिनियम 1986 के तहत 14 साल से कम उम्र के बच्चों से काम कराना कानूनी अपराध है। ऐसे बच्चों को हमें बाल श्रम से मुक्त कर उन्हें शिक्षा की ओर प्रेरित करना चाहिए, ताकि उनका भविष्य बन सके। विधिक सलाहकार सोमनाथ राय ने बताया कि मध्य प्रदेश अपराध पीड़ित प्रतिकर

योजना के तहत पीड़ित व्यक्ति के लिए सहायता राशि का प्रावधान है तथा विधिक सेवा के माध्यम से निशुल्क परामर्श एवं लोक अदालत जैसी सेवाओं के बारे में जानकारी दी गई। श्रम निरीक्षक दीपिका द्वारा बाल श्रम एवं किशोर श्रम, रेस्क्यू एवं पुनर्वास पर जानकारी दी गई। वन स्टॉप परामर्शदाता शिखा भौरासे ने कहा कि पीड़ित महिला एवं बालिकाओं के लिये वन स्टॉप सेक्टर में आश्रय के साथ कानूनी सहायता एवं स्वास्थ्य संबंधी सेवा उपलब्ध कराता है। समाजसेवी मीरा एंथोनी कहा इस बात का ध्यान रखना है कि लोगों को अवेयर करें कि अपने बच्चों को किसी के साथ बाहर न भेजें।



मात्र में रत निकाली जाती है और प्रतिदिन रात को महाराष्ट्र जा रहे टाले और डंपरों में मापक पैमाने से जयादा रेत भरकर अंधाधुंध रेत का परिवहन किया जा रहा है। जिससे ग्रामीण अंचल में बनी रोड की हालत खराब होते जा रही हैं। प्रभारी मंत्री ने पूरे मामले को गंभीरता से लेकर जल्द ही सख्त कार्यवाही का आशवास दिया।

